Equazioni algebriche di primo grado

Risolvere le seguenti equazioni algebriche di primo grado e verificare la correttezza delle soluzioni:

1)
2)
3)
4)
5)
6)

1)

2)

3)

5x-8=2
10x —4 =3x+ 24
7x+3 =3x+ 24
9x—-3=6
0,1x—10=0
x+1D2=(x—-1)7%+4
Suolpiments
5x-8=2
Applico la regola del trasporto
5x =2 + 8 - 5x = 10 forma canonica

Applico la proprieta invariantiva, divido ambo i membri per il coefficiente 5 della variabile x

5x 10 2 soluzi
—_——— =
= = X soluzione

Verifica
Sostituisco il valore 2 al posto della variabile x, pertanto si ottiene
5x2-8=2
Svolgendo i calcoli si ha
10-8=2
Cioe

2 = 2 identita

10x —4 =3x+ 24
Applico la regola del trasporto
10x — 3x = 24 + 4 - 7x = 28 forma canonica

Applico la proprieta invariantiva, divido ambo i membri per il coefficiente 7 della variabile x

7x 28 4 soluzi
— = — - x = 4 soluzione
7 7

7x+3 =3x+ 24
Applico la regola del trasporto
7x —3x =24 — 3 - 4x = 21 forma canonica

Applico la proprieta invariantiva, divido ambo i membri per il coefficiente 4 della variabile x
4x 21 21

T -7 > Xx = T soluzione
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4)

5)

6)

9%x—3=6
Applico la regola del trasporto
9x = 9 forma canonica

Applico la proprieta invariantiva, divido ambo i membri per il coefficiente 9 della variabile x

9x 9 1 soluzi
—_—— =
9 —97% soluzione

0,1x—10=0
Applico la regola del trasporto

0,1x = 10 forma canonica

Ricordando che

1
0,1= 10
si puo scrivere
1
Ex =10

Applico la proprieta invariantiva, osservo che il m.c.m. dei denominatori & 10, pertanto

moltiplico ambo i membri per 10

10
Ex =10X%x10 - x = 100 soluzione

x+1)?=x-1)?%+4
Svolgo i calcoli

2 +14+2x=x"+1-2x+4
Applico la regola della cancellazione, cioé si puo semplificare una stessa quantita ambo i
membri, pertanto si ha

2x =—-2x+4

Applico la regola del trasporto
2x +2x = 4 - 4x = 4 forma canonica

Applico la proprieta invariantiva, divido ambo i membri per il coefficiente 4 della variabile x

4x 4 .
—=— > x =1 soluzione
4 4

Verifica
Sostituisco il valore 1 al posto della variabile x, pertanto si ottiene
1+1)2=(1-1)2+4
Svolgendo i calcoli si ha
22=4
Cioe

4 =4 identita
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